

山西省公路自行车冠军赛左云鸣枪

近200名运动员上演速度与激情

本报讯（记者 高燕）15日，“奔跑吧·少年”2021年山西省公路自行车冠军赛暨山西省第十六届运动会公路自行车资格赛在左云县鸣枪。来自太原、大同、晋中、长治、晋城、临汾6支代表队的近200名运动员展开了一场速度与激情的较量。

左云县被誉为“塞北绿洲”“天然氧吧”，是自行车运动员有氧无氧训练的理想之地。近年来，左云县抓住全省长城旅游板块和“长城一号”风景大道建设的有利契机，大力发展战略性新兴产业，推动了体育与文化、旅游、康养等产业融合发展，连续多年成功举办国际国内自行车赛事，促进了文旅、体育产业的融合发展，“一台一堡”核心区、东山森林公园健身步道等一大批文体项目蓬勃兴起。

当日9时许，伴随发令枪响，比赛正式开始，参赛选手头戴流线型头盔、身穿



骑行服，个个英姿勃发，像离弦的箭一样冲出起点，驰骋在“高颜值”的赛道上，享受激情和速度带来的运动快乐。选手从三屯村出发，途经摩天岭长城、月华池、八台子教堂遗址、宁鲁古堡、威鲁古堡、镇宁箭楼等景点景区。整个赛段将名胜古迹、边塞风情有机串联，充分展示了独特的自然景观与边塞文化。一路上，参赛选手追风角逐，为沿路村民带来一场视觉盛宴。

据悉，此次比赛为期3天，由省体育局主办，省自行车击剑球类运动中心、省全民健身中心、市体育局、左云县人民政府承办。竞赛项目按年龄、性别分为男子甲组（30公里个人计时赛、70公里个人赛、团体计时赛），男子乙组（10公里个人计时赛、50公里个人赛）；女子甲组（20公里个人计时赛、50公里个人赛、团体计时赛），女子乙组（10公里个人计时赛、40公里个人赛）。

全省青少年红色研学打卡地

我市8处红色教育基地入列

本报讯（记者 田雁）为加强青少年革命传统教育、爱国主义教育、思想道德教育，团省委、省少工委日前推出“山西青少年红色研学打卡导图”，面向全省青少年推荐了省内100个适合青少年的红色研学打卡地，其中大同

有8处。

本次推荐的红色研学打卡地分布全省11市，包括革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等党和国家红色教育基地，旨在通过红色研学活动，重温党的历史，感悟红色文化，传承红色基因。

本次我市入选的8处红色研学打卡地包括，平型关大捷纪念馆、大同市革命烈士陵园、广灵县玉福山烈士陵园、白求恩特种外科医院旧址、平型关烈士陵园、大同和平解放谈判旧址、“雁北星火”党史教育展览馆和大同煤矿“万人坑”遗址纪念馆。

全市首家校园“党史红色展馆”开展

本报讯（记者 孙露）近日，我市首家校园“党史红色展馆”在平城区14小正式开展。据悉，展馆的建设将党史学习教育贯穿于日常的少先队活动中，弘扬革命传统，传承红色基因，在少先队员心中厚植爱党爱国情怀。

该展馆主要包括三个部分，首先映入眼帘的革命英雄浮雕，展开中华民族

从积贫积弱到顽强奋斗的恢宏图景；展厅内部一个个在党史中具有重大意义的会议串联起党团结带领全国人民从站起来、富起来到强起来的坚实足迹；回廊中，各个历史时期的优秀共产党员事迹成为百年党史奋进的鲜明注解，从党初创时期诞生的红船精神到新时代迸发出的航天精神，生动讲述着共产党

人的精神谱系。

“我们校园里有了属于自己的‘红色记忆’，透过一张张照片，一个个鲜活的热血革命故事浮现在我们眼前。党的百年历史、革命先烈的光荣传统让我们更加坚定了为中华民族伟大复兴而刻苦学习、努力拼搏的责任感和使命感。”一名红领巾讲解员激动地说。

市民休闲好去处

护城河荷花绽放

本报讯（记者 李兴华）炎炎夏日，最美不过一池荷花盛开。15日，记者在城墙护城河看到，护城河内的荷花已竞相开放，散发出阵阵清香，尽显都市荷塘美景，吸引不少市民和游客泛舟观赏。

据城墙带状公园相关负责人介绍，近年来，我市园林部门注重提升护城河环境，精细打造荷花景观，特别是护城河东南码头精品荷花展区和城墙西北角乾楼下，已经成为市民夏季最佳观荷地和摄影爱好者的取景地。

采访中，记者体验了一把泛舟赏荷的雅兴，置身其中，与荷花近距离接触，荷风送香，硕大的荷叶上偶有蜻蜓和露水，再加上半河的睡莲和浮萍，构成了一幅生机勃勃的美丽画卷，荷花长势旺盛，缕缕清香随风飘来，沁人心脾，宁静的世界，不忍打扰。

38路公交驾驶员赵腾

用心服务好每一位乘客



“欢迎乘坐38路党史学习教育公交专线，今天我将为大家重点介绍习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话……”7月15日，38路党史学习教育专线宣讲员赵腾和往常一样，在驾驶公交车运营的间隙，满怀激情地为乘客宣讲党史。

1988年出生的赵腾，是38路公交的一名驾驶员，该线路贯穿我市东西两端，乘客众多，是公交系统的一条示范

线路。6月7日，市公交公司以38路公交车为载体，将红色文化融入公交日常服务中，在移动的车厢里打造“流动课堂”，成为我市首条党史学习教育公交专线。

“聆听了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话后，我们路队掀起了学习的热潮，会议室、调度室、休息室、场站等成为大家学习的场所。”作为38路党史学习教育公交专线的一名宣讲员，赵腾利用闲暇时间认真研读习近平总书记的讲话。在停车场，空旷的车厢里经常传出他练习宣讲的声音。“第一次为乘客宣讲的时候，当时有些紧张，但乘客为我送上了掌声，给了我很大的鼓励。”

赵腾对记者说。

“虽然我只是一名普通的公交驾驶员，但我会恪守党员职责，在平凡的岗位上不断学习、探索，从习近平总书记讲话精神中汲取力量，用心为每一位乘客服务。”赵腾说。

赵腾在大学期间就光荣加入中国共产党，自2017年上岗以来，他累计安全行驶15万多公里，服务乘客近20万人次，没有出现过一起安全事故及服务投诉事件。他还积极参与路队建设、投身爱心公益事业，先后被市公交公司评选为“十佳标兵”“优秀共产党员”“服务标兵”，2019年10月，他被市文明办授予“最美公交驾驶员”荣誉称号。

本报记者 张志忠

